



# 梅城报

2024年10月25日

农历甲辰年九月廿三

第1292期

星期五出版

新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

刊号:CN-35(Q)第0065号

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编:邱祥伟 本报编辑:黄腾飞

共谋发展机遇 共创美好未来

## 闽清县与市招商集团开展招商合作

本报讯 10月23日,闽清县委县政府邀请招商集团董事长何宝、总经理李欣一行来闽清开展调研座谈,共话合作,共促发展。

市招商集团领导一行赴云龙、金沙、塔庄等乡镇,深入调研闽清园区定位、企业发展以及产业配套等情况,双方就招商引资、园区建设、产业方向等方面进行座谈交流。县领导孙利、黄斌、华智敏、叶国勋等参加座谈。

在座谈会上,县委书记孙利表示,1994年,时任福州市委书记的习近平同志亲自倡导首届“中国福州国际招商月”,促成了一大批项目落地,为我们创造了许多宝贵的思想财富和实践成果。近年来,闽清县始终传承弘扬习近平总书记开创的重要理念、重大实践,按照市委市政府提出

的项目推进法、典型引路法、一线工作法、绩效考核法,深化拓展“三争三领”行动,做大做强建筑经济、园区经济、文旅经济“三大经济”,全力打造“四大工业园区”“五大特色农业产业园”,经济持续保持稳中有进、进中向好的良好态势。

招商引资是经济工作的生命线。孙利强调,全县各级各部门要深入学习贯彻习近平同志在福建考察时的重要讲话精神,牢固树立“发展第一要务、招商第一要事”的理念,坚持“全方位、全流程、全链条、全生命周期”抓招商,借力招商、精准招商,全力推动招商引资工作上台阶。要力同心,与市招商集团开展深度合作,发挥各自优势,进一步完善招商机制,建强招商队伍,汇聚招商合力,在全县营造招商氛围,

持续掀起招商热潮,为加快建设现代化国际城市“后花园”培育新动能、塑造新优势。

营商环境没有最好,只有更好。孙利要求,各乡镇各部门要大力传承弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,坚持“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”,努力建设“能办事、快办事、好办事、办成事”的便利闽清,为企业项目投资、建设、发展提供最优服务,全力打造放心、安心、舒心的良好环境,有力促进闽清高水平开放和高质量发展。

福州市招商集团是市属一级国企,是一家集招商引资、项目对接、园区运营、企业服务为一体的商务服务专业化公司。调研中,市招商集团何宝董事长表示,闽清产业基础扎实、交通区位优势便利、历史文化底

蕴深厚、自然生态得天独厚、发展空间潜力巨大,下一步市招商集团将秉持“引企业落地,为企业服务,助企业成长,与企业合作”的服务宗旨,不断深化战略合作,着力为闽清经济社会发展献计出力。

座谈会上,市招商集团董事长何宝介绍了招商基本情况,他表示,市招商集团将加强与闽清的沟通对接,建立日常联络机制,根据闽清产业发展需求,帮助谋划一批产业项目,导入一批产业资源,助力打造区域经济和优势产业集群。同时,充分发挥市场化、专业化的优势,加强双方在招商引资、园区运营、城市服务等方面的合作,争取更多项目在闽清落地生根、开花结果,双向奔赴,实现合作共赢。

(记者 赖柏林)

## 闽清县政协文史馆正式开馆

本报讯 10月21日上午,闽清县政协文史馆正式开馆,市政协副主席陈澄、县委书记李欣等领导参加开馆活动。

活动现场,市、县政协领导和政协委员一同参观闽清县政协文史馆,先后了解了政协发展历程、梅邑文脉、古厝文化、华侨文化、陶瓷文化、民俗非遗等内容,大家纷纷感慨于闽清悠久的历史 and 璀璨的文化。

随后,市政协文史和学习委向县政协文史馆捐赠福州文史资料等书籍,促进了市县政协文史馆的沟通交流。

据悉,闽清县政协文史馆位于闽清县城主干道解放大街,总面积约600㎡。展馆历时2年筹备,于今年10月正式落成。展馆充分展现了闽清的人文历史、民主历程、协商实践,集中体现了当代闽清人进取创新、自强不息、拼搏奋进的精神面貌,客观反映了闽清的蓬勃发展和巨大变化,填补了闽清县政协文史工作的空白。

展馆将闽清历史、现状、特色产业、民俗、侨乡文化等相融合,展现闽清整体风貌。陶瓷文化、礼乐文化、状元文化、古厝文化等闽清特色符号与礼学大家陈祥道和音乐家陈旸、北宋状元许将、南宋刻书家黄唐等历史名人的优秀事迹一同诉说着绵延千年、源远流长的梅邑文化。

场馆二楼展示的是中国人民政治协商会议的光辉历程、闽清县政协的发展历史,以及多年来闽清县政协在围绕建言资政和凝聚共识双向发力等方面的工作成果,集中展示了闽清县政协在推动地方政治、经济、文化和社会发展中发挥的重要作用。

未来,闽清县政协将以闽清县政协文史馆为主要阵地,积极展示中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的独特政治价值,充分展现闽清的风土人情和发展变化,讲好闽清故事,传播闽清好声音。

(记者 刘桐辰)

## 县管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神专题研讨班举行

本报讯 10月21日,县管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神专题研讨班在县综合楼六层会议室举行。县委书记孙利出席开班式并作主题报告,强调要发挥县管干部“关键少数”作用,引领带动全县上下切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神、习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神上来,进一步深化改革开放,加快推动中国式现代化闽清实践。县委副书记林立清主持开班式。

孙利指出,党的二十届三中全会明确了改革的总体目标和重大原则,部署了一系列重要改革任务,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央继续把改革推向前进的坚定信心和决心。全县各级各部门要自觉同党中央改革部署和省、市委工作安排对标对表,从全局谋划一域,找准切入点、下好先手棋,使闽清改革更好融入国家及省市改革发展大局,为推进中国式现代化贡献更多闽清力量。

孙利强调,今年是习近平总书记亲自擘画福建宏伟蓝图10周年,也是“海上福州”战略构想提出30周年,习近平总书记再次亲临福建考察,发表重要讲话,作出重要指示,为福建改革发展把脉定向、指路领航。全县各级各部门要满怀忠诚爱戴之情,深刻领悟习近平总书记来闽考察的重大意义,深刻领悟习近平总书记对新征程福建改革发展的战略指引,带着特殊感情、特殊责任、特殊使命、特殊担当,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,以实干实效坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要对习近平总书记重要讲话精神进行逐项梳理研究,明确任务书、时间表、路线图,全面落实近期国家一揽子增量政策,加速推动各项重点任务落实,一步一个脚印把“施工图”变成“实景图”,奋力实现全年目标任务。

孙利要求,要对标落实“在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路”重要要求,围绕高质量发展的目标主线,坚持以科技创新引领产业创新,聚焦培育新质生产力,加快构建现代化产业体系,持续开展“爱购闽清”等消费促进活动,壮大经济发展的“主旋律”。

要对标落实“在全面深化改革、扩大高水平对外开放上奋勇争先”重要要求,坚定不移高举改革开放旗帜,聚焦重点领域和关键环节深化改革,持续扩大高水平对外开放,积极融入两岸融合发展示范区建设,持续深化县社会治理中心建设,让老百姓有个地方找说法,筑牢民生保障的“压舱石”。

要对标落实“在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范”重要要求,以工业化理念发展农业,做好“土特产”文章,做大做强“五大特色农业产业园”。深入学习运用“千万工程”经验,总结推广乡村振兴“闽清样板”。加快京台高速复线、政永高速、邻县通等“三大高速”和城际轻轨前期工作,加快推进闽清新区、梅溪新城建设,全面提升中心城区能级,守住城乡发展的“主战场”。

要对标落实“在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功”重要要求,深入挖掘红色文化资源,坚持全方位、全口径、全链条、全流程保护传承,推进文化和旅游深度融合,把文旅产业培育成为支柱产业,展现闽清文化的“新风采”。

要对标落实“坚持党的领导、加

强党的建设”重要要求,传承弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”优良作风,引导党员干部下基层接地气、长见识增本领,激发干事创业精气神。深入实施“建强堡垒”专项行动,扎实开展整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作,把稳全面从严治党“定盘星”。

孙利强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全县重大政治任务。全县各级各部门要以感恩之心、爱戴之情、奋斗之志深学细悟笃行,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要在学习贯彻上“下实功”,坚持读原著、学原文、悟原理,把党的二十届三中全会精神和习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神学深悟透、融会贯通,做到学有所思、学有所获。要在狠抓落实上“出实招”,在全县掀起学习宣传贯彻热潮,推动习近平总书记重要讲话精神在闽清落地生根、开花结果,取得实效。要在一抓到底上“求实效”,拿出抓铁有痕、踏石留印的劲头,发扬钉钉子精神,以“功成不必在我、功成必定有我”的境界,一茬接着一茬干,一张蓝图绘到底,确保闽清改革发展事业行稳致远。

在第一次读书班的首日学习中,省委党校经济教研部教授陈新受应邀作《全面深化改革,为中国式现代化注入强劲动力——学习贯彻党的二十届三中全会精神》专题辅导报告。

县直有关单位负责人、各乡镇党委书记参加会议。

又讯 10月23日下午,闽清县学

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神专题研讨班举行结业式,县委常委、组织部部长余传庆主持会议。

会议指出,本次专题研讨班主题聚焦、授课精彩、研讨深入、学风严谨,取得了良好效果,达到了预期目标。学员们都能静下心来学习、沉下心来思考、潜下心来研讨,进一步坚定改革意志,找准前进方向、厘清工作思路,切实增强了对“两个确立”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要持续学深悟透,抓好学习成果转化。把党的二十届三中全会精神和习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神有机结合,不断提高对进一步全面深化改革、推进中国式现代化闽清实践的领导力水平。

要聚焦常态长效,抓好党员干部培训。教育引导广大党员干部强化效益观念、效率意识、效果导向,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省、市、县委的工作要求上来,有的放矢、精准发力抓好改革落实。

要激励担当作为,抓好干部队伍建设。扛牢抓班子带队伍政治责任,树立好的用人导向,锻造好的干部队伍,合力推进县域经济高质量发展。

会议强调,要把贯彻全会精神与当前各项工作结合起来,学以致用、狠抓落实。统筹开展经济运行、项目谋划、安全稳定等各项重点工作,全力攻坚第四季度,确保完成全年目标任务。

结业式上,3位学员作了交流发言。

(记者 缪米方 方雨茜)

## “光明书吧”建设在闽清启动



本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。在这个充满收获与希望的美好时节,10月21日上午,福州市“书香榕城·光明书吧”建设启动仪式暨全民国防教育主题升旗仪式在闽清县城关小学隆重举行。

此次活动由中共福州市委宣传部、光明日报社、光明日报福建记者站主办,中共闽清县委宣传部、闽清县教育局承办。

上午9时30分,活动正式开始。首先举行了庄严的升旗仪式,原天安门国旗班的战士们迈着整齐的步伐,护送国旗走向升旗台。在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体人员肃立,向国旗行注目礼,少先队员行队礼。随后,国旗班战士们进行了队列和礼宾枪展示,他们的飒爽英姿赢得了现场观众的阵阵掌声。接着,国旗班战士曾在天安门升过的国旗在全体师生头顶飘扬,进行了“国旗下关爱”活动,学生们怀着崇敬的心情轻轻抚摸国旗,感受着那份来自首都北京的温暖与深情关怀。城关小学学生代表进行了国防教育主题演讲,表达了对祖国的热爱和对未来的憧憬。

随后,领导嘉宾上台共同启动了“书香榕城·光明书吧”建设项目并为闽清县

城关小学等8所中小学和2个社区授牌。闽清县委常委、宣传部部长刘鸿和光明日报出版社社长潘剑凯分别上台致辞,他们表示,“书香榕城·光明书吧”项目的启动,将为广大市民提供更加便捷、丰富的阅读资源,成为传播知识、弘扬文化的重要阵地。

今年是中华人民共和国成立75周年,全民国防教育对于国家的长治久安、民族的伟大复兴具有不可估量的重要性。此次活动将国防教育与全民阅读相结合,旨在进一步推动国防教育融入“大思政课”,在青少年心中播撒“红色种子”,引导学生们更加坚定理想信念,厚植爱国主义情怀。同时,“书香榕城·光明书吧”的建设也将为福州市打造“有福之州、书香榕城”的城市品牌注入新的活力。

活动最后,领导嘉宾和天安门国旗班的战士们、国旗班的孩子们以及学校领导分别合影留念,用镜头记录下这庄严而神圣的瞬间。

福州市“书香榕城·光明书吧”建设启动仪式暨全民国防教育主题升旗仪式的成功举行,标志着福州市在推进全民阅读和加强国防教育方面迈出了坚实的一步。

(记者 张林俊)

## 新疆奇台县政协莅临闽清开展榕奇两地交流活动

本报讯 今年是福州市对口援助新疆奇台县的第14年。为进一步加深榕奇两地政协沟通联系,促进两地经济文化的交流与融合,10月22日,新疆奇台县政协党组书记、副主席、二级巡视员徐宝霞一行莅梅开展榕奇两地交流活动。县领导郑晓春、林立清、严伟参加交流活动。

奇台县政协一行首先调研了云溪溪古厝的活化利用情况,认真听取了关于古厝保护、修缮和活化利用的情况介绍,对闽清县在文化遗产保护方面所做的努力表示赞赏。

随后,奇台县政协一行前往雄江

镇调研闽台乡建乡创建设情况。雄江镇近年来在推进乡村振兴和闽台交流合作方面取得了显著成效。调研组深入了解了雄江镇的乡村规划、产业发展、文旅等方面的情况,对雄江镇在推进闽台乡建乡创合作方面所取得的成果表示高度认可,并希望两地能够进一步加强合作,共同推动乡村振兴事业的发展。

榕奇两地情缘深厚、合作密切,自2010年福州市开始对口支援奇台县以来,福州有将近200个民生、产业、文化援疆项目助力奇台,落地生根,11.7亿元援疆资金汇聚奇台,开

花结果,先后有5批163名优秀干部、专技人才和30万奇台人民携手并肩、共同奋斗。通过此次调研,使奇台县政协对闽清县在全面推进乡村振兴、打造两岸融合发展示范区建设方面有了更加深刻的认识。未来,两地政协将继续秉持友好合作、互利共赢的原则,为促进两地经济社会的全面发展做出更大的贡献。

调研期间,奇台县政协与闽清县政协签订共建合作协议,两地政协将在学习互通、职能融合、协调联动等方面进行深入合作,共同开创“资源共享、优势互补、互相促进、共同提

高”的政协工作新格局。

调研组还参观了闽清县政协文史馆。文史馆作为县政协重要文化阵地,展示了闽清县悠久的历史文化和独特的民俗风情,以及县政协多年来的履职成果,收藏了大量珍贵的文史资料和实物展品。调研组对闽清县政协在文史资料征集、整理和展示方面所做的努力表示高度赞赏,并表示将积极借鉴闽清县政协的经验做法,进一步加强两地政协在文史资料工作方面的交流与合作。

(记者 陈琪)

## 闽清县政协召开专题协商会 聚焦人才培养引进机制

本报讯 10月23日,闽清县政协召开了一场以“进一步完善人才培养引进机制,助力赋能闽清高质量发展”为主题的专题协商会,政协副主席黄道立主持会议,县委副书记陈秀宜受邀参加会议。会议旨在通过深入协商讨论,破解人才工作中的重点难点问题,为闽清县高质量发展注入更多人才“活水”。

会上,县政协课题组就课题调研情况作了专题发言,深入剖析了当前闽清县在人才培养和引进方面存在的困难和问题,并提出了针对性的建议。随后,多位县政协委员围绕主题纷纷发言,从各自专业领域出发,为完善人才培养引进机制建言献策。

各相关部门负责人就调研报告和委员提出的意见建议进行回应,表示将认真吸纳各位委员的意见和建议,进一步完善工作机制,优化政策措施,努力构建更加开放、包容、高效的人才发展环境。

陈秀宜副县长肯定了委员们提出的意见建议。她指出,人才是实现高质量发展的关键要素,闽清县要坚定不移实施人才强县战略,认识态度要再提高,方法措施要更精准,落地见效要再抓实,为各类人才提供更加广阔的发展舞台。同时,她希望全县各界人士能够继续关心和支持闽清县的人才工作,共同为闽清的高质量发展贡献力量。

(记者 陈琪)